

高校毕业生可参加免费专业转换培训

专业包括大数据开发工业机器人操作及应用等



大学所学专业找工作困难,想干的工作专业不对口怎么办?

沈阳市人社局发布《关于组织开展高校毕业生免费专业转换及技能提升培训工作的通知》,2023年在沈阳市组织高校毕业生免费专业转换及技能提升培训。

1.哪些人可以参加培训?

答:培训对象为辽宁籍或在辽宁高校就读的外省户籍的,2021年、2022年、2023年离校未就业(不含曾就业,以单位形式参保缴费记录为准)及2024届毕业学年的全日制高校毕业生(均含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业类毕业生)。上述高校毕业生每人每年原则上只可参加1次专业转换培训。毕业后曾实现就业的高校毕业生不在培训范围之内。

2.培训专业有哪些?

答:培训专业有工业机器人操作及应用、无人机应用技术及维修、大数据开发、软件系统操作、数字新媒体制作、直播电商、物联网应用、室内装饰设计、5G通信技术应用、数控设备应用与检修、新能源汽车维护。

3.培训需要多长时间?

答:培训时长按专业确定为3—6个月。培

训机构按规定时长进行培训,每月培训天数以当月实际工作日为准(除去法定节假日和周末休息日),每天培训不少于6课时,每课时45分钟。学员个人出勤率原则上不得低于90%。培训机构须利用自己所属并经人力资源社会保障部门现场核验的场地进行培训。

4.培训补贴是多少?

对参加专业转换培训的高校毕业生给予培训补贴,不同专业补贴期限和标准不同,补贴直补培训机构,补贴最多为1500元/月/人。对通过初次鉴定并取得证书(技能人员职业资格、职业技能等级、专项职业能力证书)的高校毕业生,给予职业技能鉴定补贴。

5.培训机构如何确定?

答:由市人力资源社会保障部门在官网(rsj.shenyang.gov.cn)公布遴选方案,面向社会公开征集沈阳市能够承担专业转换培训的高校及培训机构(以下简称“培训机构”)。培训机构申请培训的专业(工种)应在其办学许可的培训范围及相关专业。每个培训机构承担的培训专业原则上不得超过3个。市人力资源社会保障部门通过专家评审、现场核验等方式,遴选确定培训机构,并及时向社会公布培训机构、专业目录等相关信息。通过遴选的培训机构列入《沈阳市承担政府补贴项目培训机构目录(专业转换培训)》。

6.符合条件的毕业生如何报名?

答:符合条件的高校毕业生,自主选择承担专业转换培训任务的培训机构和培训专业进行报名,相关信息可登录“沈阳市”舒心就业服务平台(www.syhjrs.org.cn)查询。学员报名时需提供以下材料:(1)基本身份类证明,包括身份证、教育部学籍在线验证报告或所在学校开具的学籍证明。(2)本人签字确认的《高校毕业生专业转换培训登记表》(附件

2)。(3)辽宁籍高校毕业生在外埠高校就读的需提供户籍证明。培训机构和所属区、县(市)人力资源社会保障(公共就业服务机构管理)部门(以下简称“培训机构管理部门”)通过培训管理平台对学员的户籍、学籍、就业状态等进行审核。

7.培训机构如何开班?

答:培训机构根据学员报名情况,确定班次及开班时间,提前5个工作日向培训机构管理部门提出开班申请,提交开班备案表、开班申请、学员花名册、教学计划和大纲、课程表等材料,培训机构管理部门审核通过后,报市公共就业服务部门备案,审核备案通过后方可开班。培训机构应合理确定每班学员人数,原则上每班最多不超过50人。培训机构管理部门应在开班前到培训机构现场审核学员材料,包括身份证、教育部学籍在线验证报告或所在学校开具的学籍证明、打印签字的《高校毕业生转换培训登记表》。审核通过后,学员在规定时间内到培训机构参加培训。

8.怎么对学员进行考核?

答:培训机构在各班课程结束前10个工作日,向培训机构管理部门提出结业验收申请,培训机构管理部门负责组织对各班结业验收。培训机构将通过结业验收的学员名单提交市公共就业服务管理部门等职业技能等级认定机构,进行职业技能考核评价,对合格者核发相应证书。

9.去年沈阳市培训效果如何?

答:去年沈阳市有15家培训机构参与,共招收学员1800多名。很多培训机构在培训结束后会组织客户企业进行专场招聘,总体来看培训效果不错。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳文旅亮相 中国国际旅游交易会

近日,由文化和旅游部、中国民用航空局和云南省人民政府共同主办的2023中国国际旅游交易会在云南省昆明滇池会展中心举行。

沈阳市文化旅游和广播电视局率队组织沈阳文旅促销团随同辽宁省文化和旅游厅参展,并开展“沈水之阳 我心向往”冬日雪暖阳主题旅游推介,讲述沈阳故事,传播沈阳冬季冰雪旅游资源。

沈阳有“沈阳故宫”“清福陵”“清昭陵”三处世界文化遗产,素有“一朝发祥地 两代帝王都”的美誉。沈阳四季分明,春花秋月、夏凉冬雪。每个季节都蕴藏着独特的韵味。在现场,沈阳文旅发放了宣传资料、手绘地图、展示了文创产品,开展了抽奖活动,赠送了滑雪票,循环播放了沈阳冬季冰雪资源宣传片等,多维度推荐介绍和展现了沈阳悠久的历史、厚重的文化、灿烂的文明、多彩的四季、壮美的风光、独特的冰雪旅游资源。

此次展会诠释了“沈水之阳,我心向往”,冬日雪暖阳城市良好形象,扩大了沈阳的知名度和美誉度,许多外地游客对沈阳冬季冰雪和民俗旅游资源表现出浓厚的兴趣,并表示今年冬季到沈阳来旅游体验东北民俗风情。

辽沈晚报记者 周学芳



国内成品油价格 迎来“四连跌”

11月21日24时,国内成品油价格将迎来2023年来首次“四连跌”,标准汽、柴油累计跌幅或在635.615元/吨。沈阳地区单价汽油92#每升降0.23元,95#每升降0.26元,98#每升降0.28元,柴油0#每升降0.28元,-35#每升降0.32元。

本轮油价调整后,私家车单次加满一箱50升的92#汽油将较“四连跌”之前少花25元。物流行业,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的重型卡车为例,在下次调价窗口(12月5日24时)开启前,单辆车的燃油成本将较“四连跌”前减少922元左右。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳地区部分加油站,此轮油价调整后各油品价格(单位:元/升)

92#	8.00
95#	8.52
98#	9.28
0#	7.48
-35#	8.59



这个冬季 北陵公园种下60万株郁金香

虽时值冬日,但北陵公园的绿化工作者这两天却在忙碌着种植……

他们种下的是什么种子?为什么选择冬季种植?种植后什么时候能看到花开?

带着大家的这些疑问,记者采访了北陵公园相关负责人石晓艳,一一解答市民的疑惑。

在北陵公园内,绿化工人正在用锄头刨土窝,然后把植物根球放了进去,上前询问才知道,原来他们在种郁金香。他们搂沟、摆球、填土、浇水,经过一系列的过程后,工作人员盖好地膜保墒,再用草帘覆盖、埋土预防极端低温,一番下来各个满头大汗……

初冬的沈阳,大地已逐渐封冻,大部分植物也进入休眠期。“这时候种花能成活吗?”记者问道。

北陵公园相关负责人石晓艳解释,郁金香可以夏天休眠,冬天生根发芽,最终在早春时分,其根茎芽开始破土开花。“郁金香具有很强的抗寒性,并且可以在5℃到8℃的条件下正常生长,适合冬季栽培。”石晓艳说,今年大概种植了60万株的郁金香。

经过整个冬天的低温环境,郁金香虽然在地下生根萌芽,但并不出土,直到第二年冬春交替时,芽开始伸展、出土,逐渐长出地上部分的叶,3至4月即能开花。

据悉,每年“五一”期间,北陵公园“花朝节”展出的郁金香是主力军。有趣的是,这些郁金香每每会在“五一”期间怒放,不少游客也因此产生过疑问:北陵的郁金香是不是买过来种上的,要不怎么这么会挑日子盛开呢?

郁金香被称为“花中皇后”,端庄怡人。在



北陵公园工作人员正在忙着种植郁金香。

北陵公园供图

9-10月种植的,就会在第二年3-5月开花,而沈阳在严寒中种植的,花期要更长一些。

石晓艳告诉记者,为了延长花的观赏时间,郁金香在种植中搭配了带苞株与抽花株,而且绿化工人还会将一些盆栽的郁金香尽量放在光线充足的地方,确保它们可以得到足够

的阳光。最主要的还是施肥。郁金香要在开花前施肥,确保满足开花期间的养分需求。“开花时就停止施肥了,同时减少开花时的浇水量,浇水前还要检查土壤的干燥和湿润条件。”石晓艳补充说。

辽沈晚报记者 胡月梅